
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 12 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:00, no Câmara Municipal, do município, RIBEIRÃO PRETO, Estado SP, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Rafael Gutierre Carvalho, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Alexandre Lucca Cabarite - ACIRP - Associação Comercial Industrial de Ribeirão Preto
Alvaro José Mussalin - CATI - Coordenadoria de Assistência Tecnica Integral - Regional de Ribeirão Preto
Andrea Coelho Lastoria - Universidade de São Paulo - USP
Carlos Roberto Marques Junior - Câmara Municipal
Denise MInto - Secretaria Municipal da Saúde
Ednéa Eliana dos Santos - Secretaria Municipal da Fazenda
Gilberto Guedes de Padua - Câmara Municipal
Julio Lopes Junior - Secretaria Municipal de Infraestrutura
Julio Pedro Saadi - Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos
Marcos Russo Torraca - Câmara Municipal
Maria Ignez Gonçalves Farinha - Secretaria Municipal do Planejamento e Gestão Pública
Maurilio Sanches Romano Machado - Câmara Municipal
Ricardo C. Ribeiro - CODERP - Companhia de Desenvolvimento Econômico de Ribeirão Preto
Sandra Regina de Moraes Moreno - Secretaria Municipal de Assistencia Social
Thiago de Oliveira Pla Pelegrim - Jornal Tribuna
Walter Colombini - Secretaria Municipal de Educação
Wanderley Aparicio Comachio - Secretaria Municipal da Cultura
Washington de Bessa Barbosa Junior - COHAB

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município RIBEIRÃO
PRETO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional
Outros. Especifique: Apresenta&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o em Power Point

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Apresentação em Power Point

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mapas Impressos

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.



Sim. De que forma?
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
A Sra. Maria Ignez Gonçalves Farinha, representante da Secretaria do Planejamento, questionou o fato de que no Censo 2000 parte da população Urbana foi
considerada na área rural. O Sr. Rafael Gutierre Carvalho esclareceu que tal fato deveu-se a legislação vigente durante o Censo 2000. Para o Censo 2010 as
providências já estão sendo tomadas para que sejam atualizados os limites da área urbana de acordo com a Legislação vigente que será disponibilizada pela
Prefeitura Municipal.  

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
Foi esclarecido aos membros da Comissão que os trabalhos de Atualização da Base Territorial de Ribeirão Preto estão em andamento e que durante este
período de atualização todos as áreas de expansão urbana serão incluídas na malha setorial para o Censo 2010, inclusive os aglomerados subnormais
(conhecidos como favelas). Foi exposto também que os limites do perímetro urbano serão atualizados da mesma maneira a garantir a cobertura mais fiel
possível durante o Censo.
A Sra. Maria Ignez Gonçalves Farinha, representante da Secretaria do Planejamento, disse que a Secretaria estará a disposição para quaisquer
esclarecimento ou documentação necessária para a conclusão dos trabalhos. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Sr. Ricardo Ribeiro, Assistente de Superintendência da CODERP,se prontificou a ajudar com a parte estrutural. A CODERP tem previsão de mudança para
novas instalações no final deste ano e existe a possibilidade de ceder algum espaço para montagem de posto e/ou salas de treinamento.
A Sra. Andrea Coelho Lastoria, docente da USP, comprometeu-se a doar para a Agência do IBGE um Atlas Escolar Histórico, Geográfico e Ambiental de
Ribeirão Preto recém publicado pela Universidade (Grupo ELO - Grupo de Estudos da Localidade).

Outros Assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:
Foi recomendado pela Sra. Maria Ignez Gonçalves Farinha, Chefe da Divisão de Desenvolvimento Social da Secretaria do Planejamento e Gestão Pública,
que para a próxima reunião sejam convidados também representantes das Associações de Bairro de Ribeirão Preto (o município possui mais de 100 delas).
A Sra.Andrea Coelho Lastoria, docente da USP,sugeriu convidar mais um membro da USP-Ribeirão Preto que também é Geógrafo como ela e Educador
Ambiental do Laboratório Interdisciplinar de Formação do Educador (LAIFE/FFCLRP/USP). O nome dele é Antônio Vitor Rosa.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
- Catedral São Sebastião
- DAERP-Departamento de Água e Esgoto de Ribeirão Preto
- Fundo Social de Solidariedade
- Polícia Militar
- SEBRAE
- TRANSERP-Empresa de Transportes Urbanos de Ribeirão Preto 

Estiveram também presentes na Reunião a Coordenadora da Subárea de Ribeirão Preto, Carolina da Costa Ziviani e a Coordenadora de Área, Eva Neide
Ragozoni.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


